

为了让队员有新鲜感，申花将移师阿布扎比——

强调个人卫生 辅以心理疏导

转眼间，申花在迪拜的冬训已经有近10天，根据计划，申花将会放假两周。放假归来之后，球队会移师阿布扎比，进行下一阶段冬训。由于集训时间比较长，可能会让球员产生心理疲惫，俱乐部也考虑到这点，特地给队员做了心理辅导。

一日一练 让队员放松

特约记者 小杰

海口冬训结束之后，俱乐部已经开始准备新赛季的比赛，亚冠首场比赛，申花客场对阵珀斯光荣，但是由于疫情，比赛只能延期，但是为了让队员保持状态，避免感染，俱乐部决定全队前往迪拜进行冬训。在迪拜，申花的新援曾诚、朱宝杰和冯潇霆和球队会合，这三人的加盟，意味着申花的内援引进宣告结束。

申花新赛季球队阵容目前基本上已经齐整，在迪拜冬训期间，教练组把精力主要集中在人员搭配以及战术磨合方面。因此，球队在迪拜期间的训练将主要以队内对抗为主，教练组将会在训练中尝试各种不同的场上人员搭配，以期找到最佳的人员组合来应对随时可能到来的新赛季征程。此外，球队主教练崔康熙特别强调队员们在保持好训练状态的同时，要有意识地在训练中注意自我保护，减少伤病，避免在集训期间出现非战斗性减员的情况。

刚到迪拜的时候，申花除了部分队员，伤员以及一些需要做针对性训练的年轻球员是一日两练，大部分球员都是一日一练，这次训练还是以对抗为主，考虑到距离比赛还有很长一段时间，教练组并没给队员上很大的强度。由于新赛季的准备期过长，队员难免会产生身体上和心理上的双重疲惫，因此，球队管理层决定给队员放假，13日最后一练结束之后，队员们拥有了12天的假期。在最近几天，教练组安排的训练量也不是很大，安排的也不是

特别紧，一天一练，就是为了让队员放松。在训练结束之后，教练组鼓励队员出去游玩放松，不少队员也在训练的间隙去进行沙漠冲浪，不过，管理层还是希望队员不要去人员密集的地方，避免出现感染的情况。由于长期集训必然会让队员产生心理上的疲劳，管理层也给队员进行心理辅导，让队员缓解心理疲劳。“说实话，这么多天不回家，球员肯定想家，但是这也没办法，现在国内疫情又比较严重，我们也尽量希望队员不要回国，就待在阿联酋，等着下一阶段冬训的开始。俱乐部的管理层给队员进行心理疏导，尽量让气氛变得欢乐、融洽。”

相比较其他队员，曹赟定、朱辰杰、蒋圣龙和刘若钒等国字号球员上赛季还是很疲惫，他们打完联赛后分别参加了东亚杯和奥运会预选赛，曹赟定还参加了国家队在广州的集训，缺席了申花在海口的大部分冬训，这12天的假期让他们得到了喘息的机会，可以帮助他们更好地进行体能上的恢复，为接下来非常密集的集训和比赛任务进行身体上的准备。

“现在对我们来说，必须要坚持训练，为了新赛季的比赛，我们准备了很久，就为了取得好成绩，不过集训时间现在确实比较长，疲惫是肯定的。教练组和管理层现在也在想办法，让我们尽量不那么疲惫。我们在训练之余也可以出去玩玩，放松心情。现在球队就是一个大家庭，大家都知道国内的情况，也没有办法，做好自己呗。”一位队内人士表示。

发放口罩、洗手液、湿纸巾……

“保护好自己，避免非战斗减员”

特约记者 小杰

在迪拜期间，为了避免传染，球队给队员发放了口罩，洗手液和湿纸巾，让队员们注意个人卫生、希望队员可以提高警惕。“队里面做了要求，希望队员可以注意个人卫生，勤洗手，出去玩可以，但是不要去人员密集的地方，注意保护自己，尽量不要出现非战斗性减员的情况出现。”一位队内人士表示。

假期归来之后，申花将不会在迪拜训练，整个球队会前往阿布扎比，“其实我们移师阿布扎比的道理很简单，集训时间长了，我们不可能在一个地方待太长的时间，在迪拜十多天了，为了让队员有新鲜感，我们必须

要换一个地方，但是也不能跑得太远，我们就选择了阿布扎比，阿布扎比和迪拜也不是太远。”一位队内人士表示。

据了解，申花下阶段在阿布扎比的训练将会至少持续一个月，这阶段的冬训将会以技战术演练为主，这也是为新赛季的比赛做最后的冲刺。因为疫情，申花之前的训练计划被打乱，在海口冬训的时候，申花就是为亚冠比赛做准备，现在亚冠推迟，联赛什么时候开幕尚没有确切的消息，因此，俱乐部又重新前往阿联酋进行冬训。在阿联酋的冬训又分了两个阶段，下阶段在阿布扎比的冬训显得尤为重要。

目前申花阵容已经基本齐整，外援是莫雷洛、沙拉维、姆比亚和金信煜，是否需要第五外援，这还是一个疑问，因为伊哈洛现在租借至曼联，但是租借期只有半年，届时伊哈洛回申花的时候，联赛估计才开始打不久。内援方面，申花也用满了五个名额，秦升、冯潇霆、曾诚、朱宝杰和赵明剑。在阿布扎比的冬训，崔康熙肯定将会再次磨合新阵容。对于新加盟的三名内援来说，这也是他们和球队磨合的最佳时机。

新赛季的亚冠比赛还有一段时间，对于申花来说，对新赛季的亚冠肯定希望取得好成绩，联赛也希望有所突破，不要再为保级而战，冯潇霆在加盟的时候就表示，希望可以帮助申花拿到更多的冠军，当然，这肯定也是申花全队的目标。

助“伊”圆梦 解密伊哈洛租借加盟曼联

本报记者 龚哲汇

为期两周的英超冬歇期接近过半，曼联在上周六便前往西班牙马贝拉，进行球队集训备战。不过由于伊哈洛从中超加盟球队，受制于新型冠状病毒肺炎疫情的影响，他并没能与曼联一起前往西班牙备战。

成人之美 助其圆梦

不过能够加盟曼联，尼日利亚人还是相当高兴。“有很多球队都对我感兴趣，我对经纪人说‘如果可以，请只选曼联’。那天晚上11点，我在上海接到了经纪人的电话，他说曼联想租借我。所以，我立刻起床，并找了一个翻译，一同前往上海申花高层的房间，我对他说‘我的经纪人想和你对话，曼联要租借我，你得搞定这笔交易’。后面的事情你们都知道了。”伊哈洛在接受采访时，毫不避讳自己加盟曼联的欲望。

身穿曼联制服自拍，伊哈洛没放过将红魔标志展示给全世界。从伊哈洛的角度而言，他对这次租借交易相

当满意，“曼联是我的梦想，小时候喜欢看约克和安迪·科尔的组合，他们都是我的偶像，在老特拉福德踢球是我的梦想。”这一点也能从伊哈洛青年时期的比赛中看出端倪。如今有机会实现“儿魔梦”，并且返回五大联赛的主流赛场，不论是提高自己的知名度，或是提升竞技水平而言，都是非常不错的选择。

“他是一个经验非常丰富的球员，他的到来能丰富我们中锋进攻的战术。他非常出色，也很有职业精神，他会充分利用在我们这里效力的时间。”主教练索尔斯克亚对这笔引援相当满意。相较于中超联赛，英超球队没有冬歇期，所以冬窗引进的新援必须要即插即用，留给他们适应的时间很短。从这点来看，曾经征战过英超的伊哈洛恰好满足曼联的这一需求。

加盟曼联 接受降薪

在足协杯夺冠之后，上海申花给外援放了近一个月的假期，但球队之后在海口的冬训，使球员们逐渐找回状态。值得一提的是，此前申花在海口阶段的

训练，不论是队内训练赛或热身赛，伊哈洛的竞技状态都保持得不错，对阵海参队时打入两球。尤其是在拉什福德在对阵狼队受伤之后，伊哈洛需要为红魔承担起进球的工作。

据申花方面透露，除了最终完成租借的曼联之外，国际米兰和热刺也对伊哈洛抛出了橄榄枝。热刺因头号前锋凯恩脚筋受伤，球队急需替身；国米面临三线作战，蓝黑军团的锋线储备有些薄弱。但是在考虑到多方面因素和尊重伊哈洛本人的意愿下，最终还是接受了曼联的报价。

据曼联跟队记者透露，伊哈洛加盟曼联后，最快将于球队2月18日客场挑战切尔西时登场。据《电讯报》透露，伊哈洛的薪水和租借费共计400万英镑。刚刚签下本次冬窗标王B费，曼联引进伊哈洛补充锋线人员，这波操作曼联的投资较为理性。

租借方式 多方共赢

申花上赛季刚引进伊哈洛，如今却选择放人，其中自然也有“苦衷”。因为受到新冠肺炎疫情影响，中超

联赛不能按时进行，没有正常比赛，球员的状态不能得到保持。其次，由于亚冠“3+1”的名额限制，伊哈洛没有入选亚冠名单，这也意味着尼日利亚人在相当长的时间里将无赛可打，这对球队而言也是损失，对于伊哈洛而言也是不负责任的做法。因此，在接到曼联的申请后，申花方面于当日凌晨迅速办好了手续，并最终确定了合同。

除了伊哈洛远走他国之外，深圳外援迭戈·索萨租借至本菲卡、人和外援马西卡租借至雷丁、卡拉斯科租借回归马竞，中国各俱乐部为保持球员的状态，减轻俱乐部的负担做出了相应的调整。这其中，似乎能窥见出一个不太好的信息，新赛季中国足球各级联赛存在短期内无法正常进行的可能。加上疫情至今没有出现真正意义上的“拐点”，外援对于新赛季的期望也在一点点消失。

将外援租借至欧洲联赛，不过是俱乐部迫于无奈的“缓兵之计”，早日回归正常赛程才是众望所归。而在疫情结束后，摆在中国足球面前的，又将是一段未知的重建之路。

